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'^A főváros tisztíf& rvosa most készült el 

félévi jelentésével, amelyben a főváros ked­

vezőtlen közegéfzs&i /^viszonyainak okaival ' 

foglalkozik. A  -fföorros többek között rámutat 

arra a 1 szo^cyu állapotra, hogy a főváros 

belterületén lérek é s , parkok száma jóval 

kisebb, mint a* többi nyugati fővárosokban. 

Figyelmeztet arra, hogy a külső területeken 

ma még nagy beépítetlen területek állnak 

rendelkezésre, amelyek módót adnak arra, 

hogy legalább itt tegyen a város eleget a 

közegészségügy elemi követelményeinek. 

Szükségesnek mondja, hogy a főváros ezeken 

a "helyeken sürgősen, még a beépítés előtt, 

sajátítson ki megfelelő területeket parkok és 

játszóterek számára. Felemlíti még, hogy a 

IX . kerületet a vasútvonal teljesen elzárja a 

Dunától és azt a kívánságot fejpzi ki, hogy 

a főváros a városrendezéssel összefüggően 

tegyen eleget a közegészségügyi követelmé­

nyeknek.

A  tisztifőorvos ezzel a bölcs és messze- 

í ehintő állásfoglalással Budapest egész köz­

véleményének régi követelését tolmácsolta es 

illetékes helyről tette megérdemelt bírálat 

tárgyává azt a maradi, bugrisgondolkozást, 

amely Budapesten minden talpalatnyi terüle­

tet vak mohósággal beépít és a terek, sétá­

nyok, fásított útvonalak létesítésétől úgy ir­

tózik, mint az ördög a tömjénfüsttől. A  leg­

különösebb a dologban, hogy az illetékesek 

ismételten szemérehányják a város régi ve­

zetőinek, hogy az uj magyar metropolist
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szükmellünek és levegőtlen, sivár bérházten- 

gernek építették meg, parkok, tisztások he­

lyett kietlen aszfaltsivatagokkal. De ugyan­

akkor egy lépést sem tesznek, hogy ez a pél­

dátlan városrendezési botrány a jövőre meg 

ne ismétlődjék. Elég etékintetben Budapest 

külső részének végleges szabályozását feltün­

tető térképére nézni, ahol épp úgy hiányzik 

a parkok és terek kijelölése, mint a múltban. 

A  külső Lipótváros, Teréz- és Józsefváros, 

a Lágymányos a legsivárabb kockarendszer 

szerint épp úgy csupán utcavonalakkal van 

feldarabolva, akárcsak a főváros belső, részei 

ezelőtt félszáz évvel. Minden tizezer lakosra 

esnie kellene legaláb egy kis parknak vagy  

játszótérnek, de ehelyett oly területeken, 

ahol beépités után százezrek fognak lakni, 

hiába keresünk egyetlen tervezett parkot 

vagy játszóteret. És valahányszor a belső te­

rületen szó van valamilyen nagyobb régi 

épület lebontásáról, az illetékesek ajkáról 

soha sem hangzik el az az állásfoglalás, hogy 

|iz igy szabaddá vált területnek legalább egy 

részét beépíteni nem szabad. Ellenkezőleg, 

azonnal beépítési tervekkel állanak elő. Gon­

doljunk csak a Rókus-kórházra, a Károly- 

kaszámyára, a belső területen fekvő dohány­

gyárakra. Sőt a meglévő szabad területek 

beépítésének terve ellen sem emeltek soha 

szót az illetékesek. Csak gondoljunk etekin- 

tetben az egyetem-utcai Károlyi-kertre, a 

ferencrendiek zárda-utcai kertjére.

Ilyenkor a városszabályozás illetékesei 

nagybölcsen előállanak azzal, hogy a fő  

városnak nincs pénze a kisajátitásokra. Ez  

zel szemben rá kell mutatnunk arra, hogy i
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ezt a kérdést nálunk is éppúgy meg lehetni 

oldani,'mint a külföldön. Aztán itt van a fői 

városnak rengeteg, beépítésre alkalmas telke 

amelyeknek részben való eladásával a ki­

sajátítási alapot állandóan kellő anyagi erő 

vei tudná ellátni.

A z utcafásitás is nyomorúságos Budapes­
ten, és hijjávaí van a jövőre való gandosko 

dósnak. A  pesti D imapart a Margithid és az 

Országház között évtizedek óta fásitatlanull 

ásit felénk. A  Hungária-körut nagyrésze be- 

fásitatlan. Talán megvárják, mig beépül. A  

Margitrakpart többszörös fasor helyett asz­
faltsivataggal ejti csodálatba az embert.

Nemcsak fővárosi, de elsőrendű országos 

érdek fűződik ahhoz, hogy a városrendezés^

! ben és fejlesztésben olyan elvek érvényesül­

jenek, amelyeket a külföldi városokban már 

száz év óta követnek. E zt a nagyfontosságu 

kérdést hivatott kezekbe kell letenni és meg-

< feleI°  anJagi eszközökkel kell gondoskodni, 
hogy a mai sivár, kietlen Budapest helyébe j 

derűs, parkos, fasitott és egészséges magyar 1 
fővárost teremtsünk. J


